

国际·综合

43名维和人员在戈兰高地被扣押

另有75名联合国维和人员遭武装人员围困,武装人员的身份和动机暂不清楚



8月28日,联合国维和部队巡逻车队准备进入叙利亚戈兰高地(新华社/法新)

□新华社供本报特稿(记者 惠晓霜)

菲律宾军方29日证实,75名在叙利亚戈兰高地执行联合国维持和平行动的菲律宾籍军人28日在当地遭武装人员围困。武装人员28日早些时候还在当地扣押了43名斐济籍维和士兵。

被扣押、遭围困

这两起事件均发生在戈兰高地军事隔离区内。联合国新闻办公室28日在一份声明中说:“在武装人员和叙利亚政府军在戈兰高地的冲突加剧后,来自联合国脱离接触观察员部队的43名斐济籍维和人员今天(28日)早上在库奈特拉附近被一伙武装人员扣押。”

声明提及,另有75名菲律宾籍维和人员“被围困在鲁韦希纳和卜雷加附近的阵地内”。

菲律宾维和行动主管罗伯特·安肯29日在菲首都马尼拉举行的新闻发布会上说,75名菲律宾籍维和士兵分别被围困在两个营地中,相隔大约4公里。武装人员一度命令遭劫持的斐济籍维和人员用英语劝降,但菲方拒绝投降。

安肯说,菲律宾维和部队营地防守严密,士兵配备突击步枪、轻机枪和手枪,弹药充足。

斐济军方领导人莫塞塞·蒂科伊通加说,大约150名武装人员28日上午分乘3辆汽车来到斐济籍维和士兵营地前,限令他们在10分钟内离开营地。斐济籍维和士兵遭武装人员强行押上汽车,被转移到不明地点,随后又被押回营地。其间,没有斐济籍维和士兵伤亡。

联合国发言人斯特凡纳·迪雅里克说,联合国维和部队

士兵可以在“极端情况下”使用武力自卫,“但是,这显然需要具体情况具体分析”。

武装人员动机不明

制造这起事件的武装人员身份暂不明确,也不清楚他们这么做的动机。不过,美国政府在声明中谴责“非政府武装”,包括叙利亚反对派武装“救国阵线”。

戈兰高地是叙利亚西南一块狭长地带,在1967年第三次中东战争中被以色列占领,叙方一直要求以方归还这一战略要地。1974年,以军撤出戈兰高地东部一片区域,联合国观察员部队随后进驻并在叙以控制区之间设置军事隔离区,禁止双方在这一区域内驻军。

库奈特拉是叙控和以控戈兰高地之间唯一的交通口岸。叙利亚境内的武装人员从27日开始攻击这一口岸。法新社报道称,在一名以色列军官27日遭流弹击中受伤后,以色列封锁库奈特拉附近区域。

联合国脱离接触观察员部队现有大约1200人,来自斐济、菲律宾、印度、爱尔兰、尼泊尔和荷兰6个国家,其中菲律宾有331人。

维和人员遇袭事件多次发生

自2011年3月叙利亚危机爆发以来,戈兰高地多次发生维和人员遇袭事件。

2013年3月和5月,先后共有25名联合国维和人员在戈兰高地遭叙利亚反政府武装扣押,但最终均安全获释。

去年,一名菲律宾籍维和士兵在戈兰高地遭流弹击中受伤。

相关链接

奥巴马对“伊斯兰国”暂时没招儿

□据 新华社华盛顿8月28日电

美国总统奥巴马28日说,美国目前没有应对宗教极端组织“伊斯兰国”的最佳战略。

奥巴马当天在白宫记者会上说,“伊斯兰国”持续对伊拉克、叙利亚等地构成威胁,但美国尚无最佳应对战略。奥巴马说,他已指派国务卿克里访问中东,商讨建立打击宗教极端组织的联盟。

奥巴马说,美国正在继续有针对性地打击“伊斯兰国”武装目标,但铲除宗教极端组织“毒瘤”的过程不会很快,也并不容易,美方将与盟友及伙伴加强合作。他还呼吁伊拉克组建包容性政府,加强安全部队作战能力。

连日来,美国媒体不断推测美军将对叙利亚境内的宗教极端组织武装实施空中打击。奥巴马在记者会上并未对此做出回应,但他重申,阿萨德政权已失去合法性,美国将继续支持叙温和反对派。

遇害美国人质曾遭“水刑”

□新华社供本报特稿(记者 惠晓霜)

据多名知情人士透露,宗教极端组织“伊斯兰国”在处决美国人质詹姆斯·福利前曾对他施以“水刑”,仿效美国中情局对待在押“基地”组织嫌疑人的做法。

《华盛顿邮报》28日援引多名知情人士的话报道称,福利与其他3名人质被关押在叙利亚北部城市拉卡,4人多次遭受“水刑”。

“水刑”是指用一块布覆盖受刑人的脸,然后向布上浇水,从而使人呼吸困难乃至窒息。

在美国前总统乔治·W·布什执政期间,中情局对恐怖嫌疑人施以“水刑”。贝拉克·奥巴马就任总统后下令停止这种酷刑。

曾与福利一起遭关押的法国记者迪迪埃·弗朗索瓦在获释后称,“伊斯兰国”武装人员发现福利的兄弟在美国空军服役,因而对他加倍虐待。

意大利一医生
9年中只上班15天

□新华社供本报特稿

医生很忙?意大利西西里岛一名医生被曝在过去9年内利用各种方法请假,从2005年至今累计上班仅15天。

意大利安莎社28日详细列出这名医生的请假时间和名目。他的请假理由包括申请公费培训、家庭原因、生病、申请学位等。如今,以申请学位为由,这名医生仍在休假,假期至2016年12月31日结束。

此事经媒体曝光后,引发舆论哗然。但该名未被公开姓名的医生辩称:“我只不过是行使了国家劳动合同中规定的带薪留职的权利去参加专业培训。”这名医生供职的医院眼下已对此事展开调查。

欧洲统计局发布的分析报告预计,2014年西西里大区的失业率达到34.8%。

凯蒂猫原来不是猫



□新华社供本报特稿

著名的卡通角色凯蒂猫(Hello Kitty)(如图)是猫,还是小女孩?想必大家都会说是猫。这也是美国夏威夷大学教授、凯蒂猫现象专家克里斯蒂娜·矢野长期以来的想法。她日前在为洛杉矶一家博物馆就凯蒂猫作的展览写介绍时,很自然地将凯蒂猫描述为一只猫。

结果,凯蒂猫的形象注册商日本三丽鸥公司向她澄清:凯蒂猫不是一只猫,而是一个小女孩。矢野转述说,三丽鸥公司很“坚决”地告诉她:“Hello Kitty不是一只猫,而是一个小女孩。她从来没有四只脚走路形象,始终保持着小姑娘的站姿和坐姿。”

三丽鸥公司说,凯蒂猫的名字是凯蒂·怀特,她来自英国,天蝎座,喜欢苹果派馅饼,有个双胞胎妹妹,父母是乔治·怀特和玛丽·怀特。她还养了一只猫,名叫Charmmy Kitty。

凯蒂猫不是猫而是小姑娘这件事一经曝光,立刻引发网友围观。其他一些卡通角色也跟着起哄。史努比的官方“推特”账号发布“推文”说:“我们确认,史努比是条狗。”